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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kűnyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden kedden és jpeZkzezi—

Az őszi közgyűlés.
szamba vesszük a gyönyörű idő­

járást, hozzá még azt, hogy ma­
holnap megtartjuk a legislegutolsó 
nagy restaurációt: valóban inkább 
kevésnek lehet mondani, mint sok­
nak a jelen volt képviselők szá­

mát. Még abból a 150-ből is, akik ezúttal utol- 
szor gyakoroltak törvényhatósági bizottsági jogot, 
csak cgynéhányan voltak jelen; mintha föl sem 
vennék, hogy ha október 28-án meg nem válasz­
tatnak, nem jutnak be „a legutolsó restauráció 
választói“ címén a történelembe.

Elnöklő főispán ur a következő rövid beszéd­
ben előzte meg a napirendet:

„Tekintetes törvényhatósági bizottság!
A napirend megkezdése előtt kötelességsze- 

rííen megemlékezem egy nemsokára beállandó ör­
vendetes eseményről s annak kapcsában indít­
ványt is terjesztek a tekintetes bizottság elé.

Az érintett örvendetes esemény a kalocsai 
és bácsi bíboros érseknek, dr. Haynald Lajos 
őeminenciájának e hó 15-én megünneplendő ötven 
éves lelkészi jubileuma.

Fölösleges, sőt ezen teremben valóságos szó- 
szaporitás lenne Őeminenciájának az egyház és 
haza körül félszázadon keresztül szerzett érdemeit 
csak nagyjában is elősorolni; mert nincs közöt­
tünk ember, aki saját körében ne látta és csodálta 
volna legalább azt a fejedelmi bőkezűséget, mely- 
lyel a főpásztor kivált az árvák gondozását s a 
nőnevelésnek emelését éppen c vármegye területén 
oly széles méretekben felvirágoztatta. És mert 
ezen jótékonysági tettek minden kebelben a tisz­
telet és szeretet visszhangját keltik, éppen azért 
merem vallás- és nemzetiségre való tekintetek 
nélkül indítványozni, hogy ezen vármegye tör­
vényhatósági bizottsága, az örvendetes ünnep al­
kalmából határtalan tiszteletének, bálájának és ra­
gaszkodásának feliratilag adjon kifejezést.“

Ezen indítvány általános lelkesedéssel elfo­
gadtatott és a vármegye ajándékából átadandó 
arany pásztorbot, mely valóban az ötvösművészet 
remeke s általános megbámulás tárgyát képezte, 
közszemlére tétetett.

Ezután Öméltósága kiemelvén a törvényható­
ságnak abbeli jogát, bogy a pénztárakat váratla­
nul megvizsgáltathatja, e tisztre Vojnits Dávid, 
Latinovits Pál, Wény Márton és Szalay Károly 
bizottsági tagokat kéri föl.

A zöld asztalt különben érdekes alakok ül­
ték körül.

Az asztalfőnél dr. Vojnits István és Latino­
vits Ernő országgyűlési képviselők foglaltak he­
lyet ; olyan rendes tényezői ők közgyűléseinknek, 
hogy azokat nélkülük teljeseknek nem is tarthat­
nék. A vármegyei papság köréből jelenvoltak: 
Balassy Endre hegyesi, Boromisza Tibor janko- 
váci, Garay József doroszlói, Kleiner Adolf ha­
jósi plébánosok, szintén rendes ékességei a zöld 
asztalnak. Bráns szerint a vidéki tisztikar köréből 
fontosságra a szolgabirák (a zentai, ó-becsei, új­
vidéki, palánkai, apatini, hódsághi, kulai, topolyai, 
almási, zsablyai, bajai, természetesen a zombori is), 
tehát az egy titeli kivételével, akit vicéje kép­
viselt, mindnyájan jelen voltak. Mint kedélyesen 
mondták, jól esik nekik a fenyegető kinevezések 
ismeretlen esélyeivel szemben, a tizenkettedik órá­
ban is ragaszkodni ahhoz a rendszerhez, melyben 
a választás sokat emlegetett bizonytalanságai da­
cára, a legtöbben élethossziglan szeretnének szol­
gálni. Azt mondtuk „legtöbben“, és nem azt, hogy 
mindnyájan. Meglehet, hogy némely főszolgabíró 
kellemetlen lúdbőrzéssel olvassa e szavakat; de 
hát inkább az az egy-kettő haragudjék meg, ha már 
haragost kell szerezni, azért, hogy kongatjuk neki 
a vészharangot, mint az a tömérdek stréber azért, 
hogy még a jóreménységre se adunk nekik al­
kalmat. Mert itt is áll, hogy sokan vannak a hi­
vatalosak, de csak kevesen a választottak.

A járásorvosok között is meglehetősen el­
terjedt a közügyek iránti lelkesedés melege és itt 
voltak majdnem teljes számban, alaposan meg- 
hányván-vetvén eshetőleges pusztító föllépését an-

nak az uj bacillusnak, amelynek a neve: kine­
vezés. Egyelőre abban állapodtak meg, hogy az 
ellene való védekezést rábízzák a földi gond­
viselésre.

Tagadhatlan érdekességet kölcsönzött a tár­
gyalásnak Szabó László zentai képviselő ismételt 
felszólalása, melyben két régóta elintézetlen zentai 
ügyet szorgalmazott. Az első kérdéshez három­
szor, a másodikhoz ötször szólott hozzá, minden­
kor korioláni haraggal és Flesch nevű oldal- 
kanonokjának egyhangú tetszése mellett. Beszé­
deinek tartalmi kivonatát a közgyűlés tárgysorá­
nak rovatában adjuk, amint következik.

A közgyűlés tárgysora.
Az alispáni jelentés, melynek egyhangú helyeslés­

sel való tudomásulvételéhez vau a közönség szokva, ez 
úttal egy órai disputának érdekes adataival illusztrálva, 
vétetett csak tudomásul. Ugyanis Szabó László hosszasab­
ban megokolván, amit úgyis tudtuk, hogy őt felszólalá­
sában kizárólag a közügy szeretető vezérli, kérdezi: 
vájjon a zentai volt zárgonduokság ügye, mely két esz­
tendeje, a tetszhalottak álmát alussza valamelyik almá­
rium kriptájába, mikor fog feltámadni sírjából és össze­
vervén csontbokáit, mikor fogja lelkiismeretszaggató fog­
vicsorgásokkal visszakövetelni a város kasszája javára 
azt az 5884 irtot, melyet egyszer a város nyert meg, 
másodszor pedig a zárgondnokok ?

Alispán: Előadja ama nehézségeket melyekkel az 
ügy és tisztába hozatala járt; egyben jelenti, hogy az 
e célra kiküldött albizottság jelentését benyújtotta s az 
a mai közgyűlésen sorra is fog kerülni.

Sorba is került. A bizottság jelentése abban kul­
minál, hogy azon 5884 írt, mely kúriai ítélet szerint, 
mint res iudicata a zárgondnokoknak Ítéltetett oda, többé 
a város által nem kereshető.

Szabó László ezzel szemben azt vitatja, bogy a 
zárgondnokok ezen összegre szóló igényperüket elvesz­
tették, tehát azt a város megnyerte. Ha mégis a későbbi 
zárgonduokság oly bírói ítéletet tudott kifuríángolni, 
mely szerint azon 5884 frt a zárgondnokoknak kifizetett 
összeg gyanánt tekintetik: ez csak úgy és csak az által 
sikerült, mert Zenta városának akkori ügyésze, nyilván 
való bűnös összejátszásból, allegátájában elvesztettnek 
jelentette ki azt az 5884 irtot, mely ellenkezőleg a város 
javára meg volt nyerve. Indítványozza, hogy küldessék 
ki újabb bizottság, mely a most fölületescn tanulmányo­
zott jelentés helyett, alaposabbat terjesszen be.

Másodsorban azért apellál Szabó László, hogy a 
zentai restaurációra vonatkozó miniszteri intézvéuy, mely 
a hatóságnak eljárását állítólag helytelenítette, a várme­
gye képviseletével miért nem közöltetett?

Sckmausz Endre alispán : Mert a vármegye minden­
kori prakszisa az volt, hogy a miniszteri intézvényeket 
effektuálja és az érdekeltekkel közölje. Ez meg is tör­
tént, mert az érdekelt zentaiak kifogástalanul idejében 
értesittettek; a vármegye közönsége pedig az illető al­
ispáni jelentés során értesülhetett a dologról.

Ezután a többség, illetve az egész közgyűlés a szó­
nok és Elescb Jóska híján tudomásul vette a jelentést.

A tiszti ügyésznek és Szabó Lászlónak 4—5 Ízben 
ismételt hozzászólása után, a jelentés tudomásul vétetik. 
Különben e jelentést lapunk legközelebbi számában egész 
terjedelmében közölni fogjuk.

Gróf Teleky Géza őnagj méltóságának körrende­
leté, melyben belügyminiszterré történt kineveztetését 
tudatja. Örvendetes tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvéuy az ebtartásról és azok­
nak megadóztatásáról alkotandó szabályrendelet iránt. 
Miheztartásul tudomásul vétetik s a javaslatkészitő bi­
zottságba beválasztatnak: Sckmausz Endre elnöklete alatt 
Karácson Gyula, Scblagetter Gyula, dr. Rátái József, 
Hauke Imre előadó, Poppovics Dusán, Ribiczey Béla, 
Szemző Gyula, Gräber Gyula, Traub József és Molnár 
József állatorvosok.

Belügyminiszteri körrendelet a tűzoltószerek beszer­
zése körüli eljárás tárgyában. A miniszter az utazó ügy­
nököktől való vételt, s kivált azt, hogy nekik a nem is 
látott külföldi portékák fejében váltót adnak az elüljárók, 
kereken eltiltja, egyben a kipróbált hazai gyárakat ajánlja.

Belügyminiszteri intézvéuy az adófelszólamlási bi­
zottság elnök-helyettesének kinevezése tárgyában. Kine­
veztetik Latinovits Pál nagybirtokos.

Belügyminiszteri intézvéuy néhai báró Rudics József 
hagyatéka iránt a végrendeleti örökösök között létrejött 
egyezség jóváhagyása tárgyában. Az egyezséget már is­
mertettük, tudomásul vétetik.

Főispán ur Öméltósága, mint a bíráló választmány 
elnöke, bemutatja az IStiU. évi legtöbb adót fizető bizott­
sági tagok névjegyzékét. Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a választott bizottsági tagok 
névjegyzékének kiigazítása iránti intézkedés tárgyában. 
150 tag kilép; uj választás határnapja október 23., pót­
választásé november 20., illetve december 4-ike.

Megyei költségvetés az 1890-ik évre. A belügymi­
niszter jóváhagyja s az állami járulékot utalványozza.

Alispáni előterjesztés az 1890-ik évi közmuuka- 
váltságdijaknak megállapítása tárgyában. A tavali árak 
maradnak, 3 iga után 2 frt 50 kr, egy iga után 1 frt 
50 kr, kézi napszám 60 kr.

Alispáni előterjesztés az 1890-ik évi úti költség- 
vetés megállapítása tárgyában. Bevétel és kiadás 391,000 
írtban megállapittatik.

Bács-Bodrogh megye közigazgatási bizottságának 
az ügyköréhez utalt igazgatási ágaknak 1889. évi első 
félévi állapotáról szóló jelentése. Tudomásul vétetik, le­
véltárba helyeztetik.

h őispán ur Öméltóságának átirata, mellyel Csurogb 
és Zsablya községeknek távirdaállomás felállítása iránti 
határozatát átteszi. Jóvábagyatik.

Főispán ur Öméltóságának átirata, mellyel a folyó 
évi július 30-án tartott számonkérőszék jegyzőkönyvé­
nek hiteles másolatát átteszi. Öméltósága szóval is be­
jelenti, hogy a számonkérőszék teljesen kielégítő ered­
ményt mutatott fel.

A megyebeli községjegyzői nyugdíjalapba 1889. évi 
november 1-ig befizetendő járulékok kivetése. A járulék 
összege 12,375 frt 22 krban megállapittatik s beszedetni 
rendeltetik.

A Bács-Bodrogh vármegyei községi és körjegyzők 
egyesületének előterjesztése a jegyzői nyugdíjintézmény 
alapszabályainak módosítása iránt. Felülvizsgálás végett 
kiadatik egy bizottságnak ; elnöke Schmausz Endre al­
ispán, tagjai Karácson Gyula, Scblagetter Gyula, Mihályi 
János, Szalay Károly, Molnár Miklós, Radimetzky Ferenc, 
Zsupánszky Lyubomir. Ide vágó munkálataikat a köz­
gyűlésnek be fogják terjeszteni.

Zenta város képviselőtestületének határozata az 
1889. évi költségvetés kimerült címeinek más címeken 
megtakarított összegekkel való fedezése tárgyában. Hely­
ben hagy atik.

A kulai ipartesttilet kebelében alakult békéltető 
bizottság alapszabályai tárgyában a budapesti kereske­
delmi és iparkamara véleményes átirata. Felterjesztetik.

Ugyanannak véleményes átirata a topolyai ipartes­
tület kebelében alakult békéltető bizottság alapszabályai 
tárgyában. Jóváhagyólag felterjesztetik.

Ugyanannak véleményes átirata az ó-becsei békél­
tető bizottság alapszabályai tárgyában. Jóváhagyólag fel­
terjesztetik.

Petrovác község képviselőtestületének f. évi 12. 
sz. a. a községi tűzfecskendő átalakítására szükséges 4fi!l 
frt 45 kr kiadás megszavazása tárgyában hozott hatá­
rozata. Jóvábagyatik.

Zenta város képviselőtestületének f. évi 82. sz. a. 
a második kántori állás rendszeresítése s ennek folytán 
a két kántori állással egybekötött javadalmazások mi­
kénti fedezése iránt hozott határozata, valamint a Zsarkó 
Antal és Tóth János zentai lakosok ezen határozat elleni 
íelíolyamodványai. A határozat feloldatik s a város újabb 
határozat hozatalára utasittatik azért, mert ezen intéz­
kedés ellenkezik a városi gimnáziumi szabályzat alapján 
már foganatosított intézkedésekkel s ha ily alakban jóvá­
hagyatnék, végreliajihatatlannak vagy fölötte terhes kö­
vetkezményűnek bizonyulna.

Bács-Bodrogh vármegyei helyiérdekű vasutak ja­
vára a nevezett vármegye részéről megszavazott 250,000 
írtról kiállított nyilatkozatban foglalt feltétel törlése iránt. 
A föltétel, hogy e vasút 1889-ben megnyíljék, immár a 
napokban teljesedésbe menvén, az amúgy is értéktelen 
föltétel törlése elrendeltetik.

Doroszló község képviselőtestületének határozata 
az ottani plébános párbérének megváltása iránt. A meg­
váltás 1600 írtban jóvábagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata az 
ottani plébánia és templom felépítéséhez 700 írtnak meg­
szavazása és temetkezési helyül egy kerületi láncnak 
átadása iránt. Jóvábagyatik azzal, hogy a temető tulaj­
donjoga a községé.

A temesvári kir. posta- és távirdaigazgatóság fel­
világosító átirata a tisza-földvári póstamesternek a község 
által eddigelé nyújtott segély tárgyában. Az igazgatóság 
szerint a község semmi kötelezettséget nem vállalt s igy 
a községnek a segélyt megvonó határozata jóvábagyatik.

O-Szivac község képviselőtestületének határozata 
az ottani kisdedóvodai alapba visszafizetett kölcsönről 
kiállítandó törlési nyugta tárgyában. Jóvábagyatik.

U-Becse, Sándor, Petrovoszelló, Martonos községek­
nek a Bács-Bodrogh vármegyei helyiérdekű vasút cél­
jaira szükséges terület átengedése iránti határozata és 
az ezek alapján létrejött kisajátítási szerződés. Jóvá- 
hagyatik.

Alispáni előterjesztés az ó-kanizsa-martonosi utón 
levő csurgói részletnek áthelyezése iránt. A helyszíni 
szemlén az áthelyezés szükségesnek mutatkozván, az al­
ispán ur a további eljárással megbizatik.

Kula községének határozata az ottani lecsapoló tár­
sulatnak a csatornázásból kifolyólag felmerült járulékok­
nak fedezése és ez ellen Szekula Hugó, Kirilovits Atlia- 
nász, Vaálly István' kulai lakosok részéről beadott feleb- 
bezés tárgyában. A határozat jóvábagyatik.

Veprováe községének határozata a határában fel­
építendő hidak iránt. A hidak engedélyeztetnek.

Monostorszegh, O Sztapár, Tovarisova, Bogojeva, 
Prigl.-Szt.-Iván, Szeghegy, Csantavér, Bikity községeknek 
a vágatási díjról alkotott szabályrendeletei. Jóváha­
gyatnak.

Hegyes községének határozata, a vágatási biztos 
díjazása s ez ellen Fülöp Illés ottani lakos részéről be­
adott felebbezése iránt. A határozat feloldatik.

Tovarisova községének határozata, a marhalevelek 
kiállítási dijának a kezeléssel megbízott részére leendő 
átengedése iránt. Jóvábagyatik.



tan felii átteszi
nyugdíjazására vonatkozó 
megállapittatik.

Tóbiás 
lapittatik.

özvegyének

uj

Czirfusz Ferenc kir. tanácsos,
Kelemen András özvegyének 
iratokat. 1 bU Irt 33 1 ;i krban

Ugyanannak átirata J’ummer 
nyugdíjazása iránt. 11b Írtban meg.

Ugyanannak átirata Ellinger József tanító 
nek nyugdíjazása iránt. 191 Irt 13 - 6 kr megállapittatik.

Dzv. Xikolits Györgyné felebbezése, Zenta város 
képviselőtestületének nyugdíjazását megtagadó határo 
zala ellen. Klutasittatik s a városi határozat jóvábagyatik 

ilegyesy Ferenc s társai felebbezése, Bezdáu köz 
ségének a kántoriak kibővítése iránt hozott határozata 
ellen. A felebbezésuek hely adatik, a határozat féloldalik.

topolya községének határozata, a telekkönyvi hi 
vatal elhelyezése iránt s ez ellen Gergely János s tár­
sai telebbezése. A határozat féloldalik s a közs 
határozat hozatalára utasittatik.

Katyniár községének községi rendőrség szervezése 
tárgyában alkotott szabályrendelete. Jóvábagyatik.

\ eprovác községének határozata, a fogyasztási adó 
ellenőrzésével megbízottak jutalmazása iránt. 130 frt 3ti 
kr jóvábagyatik.

Gombos Zsigmond és társai úgy Szilágyi János és 
Milkó \ ilmos felebbezése, Zenta városának a tiszai rak­
part felépítését elhalasztó határozata ellen. A felebbe- 
zésnek hely nem adatik; a képviselőtestület határozata 
jóvábagyatik.

A vármegyei nyugdíj kezelő-bizottságnak határozata, 
Angyal Kamtomé nyugdíjaztatása iránt. Évi 340 írttal 
nyugdijaztatik.

I gyanannak határozata, Hubai Mérné nyugdíja­
zása iránt. Évi 300 Írttal nyugdijaztatik.

1* elsö-Kovil községének a községi bíró fizetését le­
szállítani célzó határozata. Föloldatik a határozat, mert 
indokolatlan.

0-,Sztapár községének az ujouan építendő iskola 
elhelyezése iránt hozott határozata. Jóvábagyatik.

Xemcs-Militics községének az ottani rendőrökkel 
kötött szerződése. Jóváhagy atik.

Baracska községének a 4 ik tanterem felállítása 
iránti határozata. Jóvábagyatik.

Moholy községének a község részére egy külön 
kéményseprői kör alakítása tárgyában hozott határozata. 
Minthogy Ada társközség nem járult hozzá, féloldalik a 
határozat.

.Sándor Béla főispán ur Öméltóságának átirata, 
Szlávy Elemérnek vármegyei alszámvevővé történt kiue- 
veztetése iránt. Tudomásul vétetik.

Bács községének 1887., Xádaly községének 1887., 
Plávna községének 1883., 1884., 1885. és lSSti. évekre 
vonatkozó közpénztári számadásai. Jóváhagyatnak.

lxis-llegycs 1887. évi legelő-váltságdíja, Petrovo- 
szelló 1887. évi magtári; ugyanannak I88ti. évi Rudolf 
ösztöndijalapitványa, ugyanannak 1887. évi Rudolf ösz­
töndíj alapit vány róli számadásai. Jóváhagyatnak.

Lók községének 1887. és 1888. évekre vonatko 
zólag, a képzési és nevelési alapról készült számadásai. 
Jóváhagyatnak.

Vilovó községének 1887. évi közpénztári, Lality 
községének 1887. országos közmunka váltságdíj és Uj 
V crbász községének 1887. évi vasúti kölcsön számadá 
sai. Jóváhagyatnak.

0 Kanizsa község 1885. évi pótköltségvetése 
benhagyatik.

Kis-Kér községének kérvénye, az árvatári hiány má­
sodik részlete befizethetésének 1890. évre leendő elha­
lasztása iránt. Az indokolt kérelemnek hely adatik, a 
hiány két egyenlő részben a jövő két év alatt behaj­
tandó lesz, a különben esedékes rátákkal együtt.

Petrovoszelló községének kérvénye, az ottani vasúti 
feljáró és főutcának kikövezése iránt. Kiadatik az alis­
pán urnák javaslattétel végett.

* I-Becse községének kérvénye, 
feljárónak kiépítése iránt. Kiadatik 
javaslattétel végett.

l’oppovits főszolgabíró jelentése 
ben behajthatja« 30,45ti frt 
sek leírása tárgyában. Még a 
eiratuak.

Mirits Sándor állásáról leköszönt gardiuoveei jegyző 
kérvénye, a jegyzői nyugdíjalapba befizetett 340 Írtnak 
visszafizetése iránt. Visszafizettetik.

Jablonszky József nyugdíjazott adai jegyző özve­
gyének kérvénye, nyugdijsegély iránt. 500 írtban meg- 
áliapittatik.

Berkovits Márk klilái könyvnyomdász beadványa, 
az általa bemutatott adókönyvecskének elfogadása iránt.
A régi nem hasznavehetetlen, monopóliumot a vármegye 
nem pártolhat, tehát a kérelem elejtetik.

Zenta 
létén lévő 
gyában I78 
dór és társainak 
üzlet a városra

se véglegezhető, 
az

tehát addig maradjon

Hcly-

az ottani 
az alispán

vasúti
urnák

Ó-Szivac község- 
08 kr különféle követelé- 
harmincas évekből valók,

varos képviselőtestületének „Bátka“ térti- 
fűz- és nyárfa-rőzsetermésnek eladása tár­
szám alatt hozott határozata és Hever Sán- 

ezen határozat 
clőnvös levéli

elleni felebbezése. Az 
a felebbezcs elutasításá­

val az eladás jóvábagyatik.
Szenttamás község területén létező ipartestület mó­

dosított alapszabályai. í ölterjesztetik jóváhagyás végett.
Martonos község képviselőtestülete által 47 1889. 

szám alatt hozott határozattal megállapított „közlegelő 
szabályzat.“ A szabályzat, minthogy büntető intézkedé­
seiben a községi hatáskörön túlhág, nem volt jóvá­
hagyható.

Bertalan Zenta város tiszti főügyészének 
Zenta

Száríts
felebbezése, a Zenta város képviselete által az ottani kir. 
járásbíróság helyiségeinek kibővítése tárgyában 171 1889. 
sz. a. hozott határozat ellen. A határozat féloldalik, mert 
a bíróság helyiségeinek folytatólagos kiterjesztését állan­
dóan
guk

nem pretendálhatja s mert kívánsága ma-folytán
a varost irodahelyiségek szorulnának össze.
Ada község képviselőtestületének 1889. évi július 

8 án 85. sz. a. a legelő felosztási ügyben mérnök félfo­
gadás iránti határozata, és Kelemen János és társainak 
ez elleni felebbezése. Az időelőtti határozat visszakülde­
tik szabályszerű kiegészítés végett.

U-Sztapár község képviselőtestületének a kincs-
.. . .. . -----  ho­zott

tárt uradalomtól vásárolt puszta eladása B, 
határozata. A 2350 holdas puszta legalább 

Irton cladatni liatároztatolt: 
az eladási módokat a közsé 
cellazást s részletárakat is 

Petrovoszelló község 
len benyújtott
a második orvosi állás elleni azért, mert

puszta legalább 700 ezer 
ez jóvábagyatik azzal, hogy 
B terjessze ide be s a par- 

mutassa be.
szabályrendeletei és azok el- 

telebbezesek. A íelebbezések elejtetnek • 
isi állás elleni svért czen állás ad­

dig, mig a belügyminiszter a hozzá felebbezett ügyben

nem határoz,
érvényben a vármegyének az egy orvos melletti előbbi 
álláspontja. A második jegyzői állás elleni apelláta pedig 
azért nem volt figyelembe vehető, mert javadalma ős­
időktől fenáll, soha jogérvényesen be nem szüntettetek 
s ha időközben helyi intrikák folytán szünetelt is, most 
a birtokrendezés küszöbén majdnem egyhangú határozat 
szerint szükségesnek találtatott. Ama felhozott formai hi­
bát, mintha a községi határozat meg nem hirdettetek 
volna, legjobban megcáfolja maga a kellő időben 
benyújtott apelláta. A többi részükben a szabályrendele­
tek, különösen tekintettel arra, hogy e községnek a köz­
ségi törvény negyedik évében sincs még jóváhagyott 
szabályrendelete, jóváhagyatnak.

Szenttamás község szervezési és a községi elöljárók 
fizetéséről szóló szabályrendelete és az ezek elleni feleb- 
bezések. \ isszaadatnak pótlás végett.

Borsód, Sztauisics, Veprovác, Xémet Palánka, Tisza- 
I- öldvár, 1 itel, Rigyica és Cscrvenka községeknek a köz­
ségi személyzet fizetései és napidijai tárgyában alkotott 
szabályrendelete. Jóváhagyatnak.

U-Soóvé és Szenttamás községeknek a képviselő- 
testület közgyűléseinek számáról és idejéről alkotott sza­
bályrendelete. Helybenhagyatnak.

O-Soóvé és Szenttamás községeknek a községi kö­
telékbe való felvétel után szedhető dijakról alkotott 
szabályrendelete. 1 lely ben hagyatnak.

Szenttamás és Ú-Soóvé községeknek a képviselő- 
testület közgyűléseinek tanácskozási ügyrendjéről alko­
tott szabályrendelete. Jóváhagyatnak.

A titeli és zsablyai járáshoz tartozó községeknek 
határozatai, mely szerint a volt titeli 
tulajdonát képezett zsablyai épületet selyemtenyésztési 
célokra átengedik. Jóváhagyatnak.

Csávoly községének a 4-ik tanítói állás rendszere 
sitését kimondó határozata. Jóvábagyatik.

Tiszai öldvár község képviselőtestületének a halá 
szati bérlővel kötött szerződés felbontása iránt hozott ha­
tározata. Jóvábagyatik.

Zenta város képviselőtestületének a felső temető 
kibővítése iránt hozott határozata. Jóvábagyatik.

Mohul község képviselőtestületének 10,000 írtnak 
az ottani segélyegyletbe leendő elhelyezése iránt hozott 
határozata. A községi képviselők anyagi felelősségének 
épségben tartása mellett, mint nem idetartozó, vissza 
iiildetik.

Tovarisova községének a harmadik szolgai állás 
beszüntetése iránt hozott határozata. Jóvábagyatik.

Turia község képviselőtestületének a postamester 
javadalmazása iránt hozott határozata. Jóvábagyatik.

Több közigazgatási bizottsági tagnak az ülésekről 
igazolatlan elmaradása. Tudomásul vétetik.

Doroszló, Tataháza, Bajmok, Szónta, Bulkesz, Gara 
Jankovác, Cservenka községeknek a községi felelős őrök 
kel kötött szerződések jóváhagyása. Jóváhagyatnak.

Klesch Ferenc kolluthi lakos felebbezése a felelős 
őrök fizetésének mikénti beszedése iránt hozott határozat 
ellen. A törvénytelen beszedési határozat féloldalik, uta­
sittatik a község, hogy a községi törvény 130. §-ához 
képest uj határozatot hozzon.

Reitmann Ferenc zentai lakos felebbezése a Zenta 
város képviselőtestülete által a népkerti tekepálya tár­
gyában hozott határozata ellen. A sok mosolyra okot 
adó felebbezés elutasittatik, mert az az állítás, hogy a 
tekepálya a kert élvezetében a népet gátolja, már a vá 
rosi közgyűlésen méltó indignációval erős visszautasí­
tásra talált, és ha aid évre való kiadással a polgármes 
tér túllépte is hatása körét, azt a május 11-iki közgyü 
lés, melynek tárgysorában ez is bent volt, idejében és 
jogérvényesen orvosolta.

Molnár József és Mokry Dezső vármegyei állator 
vosok folyamodványa utiátalányuk. felemelése és méltá­
nyos irodai átalány megállapítása végett. Megérdemlik 
mert dolguk sok, privát prakszisuk nincs; utiátalányuk 
300 írtról 300 írtra emeltetik, irodai általányul 15 frt 
utalványoztatik.

Gut vein Ádám szeghegyi volt községi biró folya­
modványa a 160./1888. számú törvényhatósági bizottsági 
határozat folytán Szeghegy község pénztárába befizetett 
443 frt 3 kr és kamatainak visszatérittetése iránt. Gut- 
vein, mint felelős biró, a helytelenül elszámolt úrbéri 
pénzek fejében 443 irtot a közpénztárba befizetett. Most 
azonban a képviselet ez összeget neki visszaszavazta. E 
határozat, minthogy a község követelése jogos, nem 
hagyható jóvá.

Mokry Viktor ó-verbászi jegyzőnek 300 frt, Sinkó 
Mihály volt kupusziuai nyugdíjazott jegyző özvegyének 
400 frt, Karapancsits Milos volt vilovói nyugdíjazott 
jegyző özvegyének 200 frt, Lehoczki János volt kul-

1887-ik évre vonatkozó 
sok. Jóváhagyatnak.

Luspai Jánosné bábái
Meghirdettetik.

községi közgyámtári számadá- 

oklevelének meghirdetése.

Hírek.

pun jegyző özvegyének 300 frt nyugdijsegélyben való
megszavaztatik. 

községében kr

Kr

részeltetése
Cservenka községében behajthatlan 

közmunka váltságdíjnak leírásba hozatala.
Keresztül' községében behajthatlan 

közmunka váltságdíjnak leírásba hozatala.
Krusevlya községében behajthatlan 

kaváltságdijnak leírásba hozatala. Leiratik.
Martonos községében behajthatlan 437 frt 

kaváltságdijnak leírásba hozatala. Leiratik.
Bajsa községében behajthatlan 14 frt 60 kr köz­

költségnek leírásba hozatala. Leiratik.

161 frt 20 
Leiratik.

839 frt I6Y2 
Leiratik.
54 frt közniun-

kozmun-

&}e hivatalos lapja

Bác
költség, 809
le

községében behajthatlan 309
frt 33 le­ fogyasztó sí

le

frt 50 kr köz­
adó, 369 frt 04 kr 

&clődij, 1430 frt vallási járulék, 4 frt 02 kr előfoga- 
tos dij, 17 frt 15 kr őrdijnak leírásba hozatala. Leiratik. 

Kulpin községében behajthatlan 688 frt 971/2 krköz- 
öelődij és fogyasztási adó leírásba hozatala. Leiratik.

Déronya községében behajthatlan 1861 frt 20 kr 
közköltség, fogyasztási és legelő adó haszonbér hátralék 
és katonatartási váltságdíj leírásba hozatala. Leiratik.

Torzsa, Kis-Hegyes, Apafin, Dautova, Moliol, Ó-Fut- 
tak, Bajsa, Xádaly, Mosorin, Vilovo, Lók, Petrovác, Uj- 
Soóvé, Szántóvá, Ó-Szivac, Szenttamás, Kis-Hegyes, Pet­
rovoszelló, Lók, Csurog, Uj-Verbász, Lality, Szenttamás, 
Szónta, Gajdobra, Járek, Bács, Bajmok, Bikity, Ó-Keér, 
O-Palánka, Mosorin, Felső-Kovil és Xovoszelló községek­
nek közpénztári és különféle alapokról való számadásai, 
illetve költségvetései. Jóváhagyatnak.

Cservenka községének 1887. évi árvatári 
adása. Jóvábagyatik.

Prigl.-Szt.-Iván községének 1887. 
adása. Jóvábagyatik.

Bresztovác, Német-Palánka, Uj-Szivac és Mélykút

zombori
bukini

az
óráig hu­
tartandó 
valamint 
szokásos

káplánt, a 
plébánossá

kor

szam-

evi arvatan szam-

clőmunkálatokat, ami 
felépült, és minden a les

Az Érsekért. Az érsekme. 
az október 15 iki jubileumra nézve minden templomnak 
a következő rendeletet adta ki: okt. 14 én az esteli 
harangszó után, az összes harangok egy álló 
zandók; okt. 15-én telhető fényű hálamise 
„Te Deum“-mal és rendes imákkal. A hívek, 
a hatóságok ezen templomi ünnepélyekről a 
módon értesitendők.

Kinevezés. Eichorn Ferenc, 
pénzügyminiszter, mint kegyuraság, 
nevezte ki.

Közgyűlés. Zombor sz. kir. város törvényható- 
bizottsága f. évi október hó 12-én délelőtt 1Ö óra- 

a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Az állami italmérési jövedék bérbevé­
tele tárgyában leendő intézkedés. 2. Városi földek bérbe­
adása iránt megtartott árverés eredménye. 3. Laktanya- 
építési bizottság előterjesztése a laktanya helyiségei 
padozatának carboliueummal leendő bemázolása iránt. 
4. Ugyanannak előterjesztése a laktanya előtti műútnál 
alkalmazandó vizáteresz tárgyában. 5. Kertészeti bizott- 
ság jelentése a bajai út végétől a vámsorompóig esz- 
közlendő betásitás tárgyában. 6. Laktanyaépitési bizott­
ság előterjesztése a laktanya felülvizsgálata és átadása 
szempontjából teendő intézkedés iránt. 7. Laktanyaépi­
tési bizottság előterjesztése a tiszti épület árnyékszékei­
nek célszerű berendezése tárgyában. Zomborban, 1889. 
évi október hó 10-én. Dr. Csihás Benő, polgármester.

Az ó-becsei védgat építésénél elkövetett 
visszaélések tárgyában hozott a napokban határozatot a 
kir. kúria. U Becsén ugyanis a múlt évi tiszai árvíz 
nagy mértékben megrongálta a tiszai védgátakat. A 
község mérnöke, Peschitz Jenő annak idején utasittatott, 
hogy a töltések helyreállítása céljából indítsa meg az

eg is történt. A töltés lassankint 
-guagyobb rendben látszott lenni; 

maguknak az ellenőrzésre hivatott szakközegeknek sem 
tűnt íöl, hogy sokkal kevesebb föld használtatott fel, 
mint a mennyit a mérnök kimutatott. Eltelt félesztendő 
is, mig a visszaélés napfényre jutott és kitűnt, hogy a 
község pénztára az építésnél 5*400 forinttal megkároso­
dott. A kimutatott 22900 köbméter föld helyett ugyanis 
csak 4000 használtatott föl. Peschitz kérdőre vonatván, 
Dörner Márton bíróval és Nagy Péter vállalkozóval men­
tette magát. Befejeztetvén a vizsgálat, az újvidéki tör- 
törvényszék vád alá helyezte Peschitz Jenőt közokirat- 
hamisítás és csalás bűntettei, Nagy Pétert pedig az ezek­
ben való bűnrészesség miatt. Dörner Márton községi 
biró ellen a törvényszék a további eljárást megszüntette. 
Ezzel szemben a kir. tábla vád alá helyezte a községi 
bírót is a 362. § ba ütköző és 363. §. szerint minősülő 
hűtlen kezelés bűntette miatt, mert ellenében is több 
nyomatékos gyanuok forog fenn. Dörner a kir. tábla vád- 
határozata ellen felebbezett a kúriához, melynek IV. bün­
tető tanácsa azonban f. hó 8-án, Tomcsányi Mór biró elő­
adása alapján, Osztróvszky József elnöklete alatt hely­
benhagyta a kir. tábla által hozott határozatot és igy 
ez ügyben nem sokára megtarthatják a végtárgyalást.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város tanácsa 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az 1889. évre 
megállapított hadmentességi dij kivetési lajstrom az 1883. 
évi 44. t. c. 16. § ának rendelkezéséhez képest 8 egy­
másután következő napon, azaz folyó évi október hó 
10-től bezárólag október hó 18-ig a városi adóhivatalnál 
közszemlére kitétetik. Ennélfogva fel hivatnak mindazok, 
kik ezen adókivetés ellen felebbezni akarnak, hogy a 
kellően felszerelt felszólamlásaikat, az 1883. évi 44. t. 
c. 16. tj-áuak b) pontja értelmében, a polgármester úr­
hoz intézve a kir. adófelügyelőhöz 15 nap alatt adják 
be, és pedig: 1. azon adózók, kik ezen adónemmel már 
a múlt évben megrovattak, a közszemlére kitett lajstrom 
kitételének napjától; 2. azok, kik a kivetési lajstrom­
ban megállapított adóval első Ízben rovattak meg, adó­
tartozásuknak az adókönyvecskéjükbe történt bejegyzé­
sétől számítandó 15 nap alatt annyival is inkább adják 
be, mert ezen határidő eltelte után elkésve beadott fe- 
lebbezések az 1883. évi 44. t. c. 5—8. §-ai értelmében 
visszautasítandók lesznek. Zombor, 1889. évi szeptem­
ber hó 30 án. Dr. Csihás Benő, polgármester.

Jönnek a huszárok. A vármegyében elhelye­
zett négy huszárszázad állomáshelye: Rigyica, Csonoplya, 
O- és Uj-Soóvé.

Tolvajlás. Múlt hó 26-ára virradóra Weisz Miklós 
sztauisicsi lakos kárára, az udvarból nyíló ablak betörése 
után, ti darab különféle színű huzatu dunyha, 18 darab 
különféle színű huzatu vánkos, és 3 darab piros színű 
ágyteritő összesen 243 frt értékben ismeretlen tettesek

október hó o-en.által eltolvajoltatott. Zombor, 1889.
Poppovics Dusán, főszolgabíró.

Városi képviselőválasztás. Szabadkán va­
sárnap ment végbe a városi képviselők választása. Nyolc 
kerületből hétben a szabadelvű párt jelöltjei választattak 
meg. Rendzavarás nem történt.

Fizetésképtelenség. Zentán Déri Manó özve­
gye, mint a bécsi hitelezői védegylet jelenti, fizetéskép­
telenné lett.

Temetés. Bunyi Károly, volt városi bizottsági
tfl cr temetése kedden délután ment végbe a kozonseg- 

a városinek óriási részvéte mellett. A végtisztességen 
képviselők nagy része jelenvolt.

A zombori népköri iparos dalárda által 
f. évi október hó 5-én rendezett dalestély összes bevé­
tele a felültizetésekkel együtt 65 frt, kiadás 90 frt 22 
kr, ennek folytán 25 fit 22 kr deficitet eredményezett. 
Felültizettek : Zimmermann Gyula 3 frt, Schlägel József 
2 frt 40 kr, Jakobtsits Mihály 2 frt, Harpf József 2 frt, 
Zsulyevits Ernő 1 frt 20 kr, Rónay Ede 1 frt 20 kr, 
dr. Csihás Benő 1 frt, Pribil Ernő 1 frt, Csicsáky Mihály 
1 frt, N. N. 1 frt, Bittermann Nándor 1 frt, Mészáros 
Sándor 1 frt, Sz. I. 1 frt, X. N. 1 frt, Haasz Gyula 1 
frt, Karkisch Alajos 50 kr, Singer Sándor 50 kr, Bagó 
István 40 kr, Husvéth Károly 20 kr, Molitor A.-né 20 
kr; összesen 22 írt 60 kr. Fogadják a felülfizetők, úgy­
szintén a dalestélyen résztvett nagyérdemű közönség a 
dalárda hálás köszönetét.

Névváltoztatás. Bruck I. 
vezetéknevét „Bokorira változtatta.

Izidor bajai lakos
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A rendőrség köréből. Matarits Sztipán szí­
ván úti csárdás elfogatására vonatkozólag lapunk múlt 
szamában megjelent tudósításra nézve a rendőrség köré- 
ből a következő íekdágosiió sorolt kapjuk: Matarits 
Sztipant nem az ó-kanizsai csendőrök, hanem a zombor- 
varosi rendőrok kerítették kézre. — Midőn ezen helyreiga­
zítást közöljük, őszintén sajnáljuk, hogv derék rendőrsé­
gek d!.cs<^eCt> ba csak három napra is, megrövidítet­
tük- -Nö\ éli e sajnálkozás őszinteségét azon körülmény, 
hogy hasonló balhiresztelésekkel szemben a jövőre nézve 
sem láthatjuk, biztosítottnak a tisztelt rendőrséget mind- 
addig, mig lapunkról csak a rektifikáeiók alkalmával 
vesz tudomást, ahelyett, hogy hasonló esetekben mind­
járt első kézből hozzásegítene bennünket a biztos ada­
tokhoz. Ez nem sokba kerül és sok kellemetlenségtől 
megkímélne mind a kettőnket.

Jegyzőválasztás. Jankovác nagyközség jegy 
zőjévé Szűcs kis-szállási jegyző választatott meg.

Gyászhir. Gfeller Ferenc és neje megtört szív­
vel tudatják rokonaik és ismerőseikkel, hogy Gfeller 
József nyomdász-segéd folyó évi október hó 9-én reg­
geli 7 órakor, életének '2Óik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. A jobblétre költözötínek földi maradványai 
folyó hó 10-én délután 4 órakor fognak a Szent ííókus 
sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise pedig f. hó 11-én reggeli 9 órakor fog a róm. 
kath. templomban az Urnák bemutattatok Zombor, 1889. 
évi október hó 9-én. Áldás emlékére I Az elhunytat si­
ratják : Gfeller Ferenc, Gfeller Magdolna, szülői, lloedi- 
ger Berta, Gfeller Mariska, Ferenc, Gusztáv és Jenő, 
testvérei. Roediger Lajos tanár, sógora.

Köszönetnyiívánitás. A zombori népköri ipa­
ros dalárda Herezenberger Mathild k. a., Komlós Ármin, 
Kiss Pál és Liutz Géza uraknak a dalárda által f. évi 
október 5 én rendezett dalestélyen való szives közremű­
ködésükért, úgy Csermák József urnák zongorája díjtalan 
átengedéséért, ez utón is háiás köszönetét mond.

Tilos a pipázás. A kolluthi polgári kaszinó vá­
lasztmánya a napokban tartott ülésén egyhangúlag ki­
mondotta, hogy az olvasó teremben tilos a - pipázás.

Szerb egyházi gyűlés. A szerb egyházi kon­
gresszus választmánya négy napig tartott tanácskozását 
befejezte. Az üléseken több ösztöndíjat szavazott meg és 
a szerb nemzeti alapból 60,000 forintot kölcsönzött ki. 
A szerb egyházi kongresszus egybehivása is szóba jött, 
de határozatot nem hoztak. Október végén összehívják 
az érseki tartományi gyűlést, melyen az egyházi kon­
gresszus összehívása iránt fognak intézkedni. így mégis 
remélhető, hogy a kongresszus még ez évben fog összeülni.

A szabadkai negyedmilliós lopás, tize 
geden imént fejezték be ama hires lopási eset vizsgá­
latát, mely másfél év előtt akkora feltűnést okozott s a 
tettesek kinyomozásánál is annyi beszédre adott alkal­
mat. A nyomozás egy valóban messzeágazó zsiványbanda 
kikutatására vezetett. Több vármegyére tejedtek ki a 
szövetség szálai s nem kevesebb, mint 183 bűntettes ke­
rült horogra. Képzeljünk cl most egy végtárgyalást 133 
vádlottal, és köztük olyan érdekesekkel, mint Csonka 
Bálint, Vucsetich Imre (a hírhedt csendbiztos) s azonfelül 
143 káros és tanú. Vájjon hány ügyvédje lesz a 133 
vádlottnak í A vádlottak tömegéből csak 12 van fogva: 
a főbűnösök, a negyedmilliós tolvajok és a 20 ezer frtos 
rablás tettesei. Iíácz Gyula biró f. hó 8-áu fejezte be a 
rengeteg vádhatározatot, ti ha az ellen fellebbezést nem 
adnak be, a végtárgyalás az 50 bűnesetet magában fog­
laló óriási bűnperben a jövő november hónap elején meg 
fog tartatni. De nagyon hihető, hogy a vádhatározat 
ellen többen is fölebbeznek. A delegált szegedi törvény­
szék feladata eredetileg csak az lett volna, hogy a sza­
badkai törvényszék helyett csupán a Geiger-féle negyed- 
milliós lopás és az ezzel kapcsolatos rablási bűnesetet vizs­
gálja meg s tárgyalja le s abban ítéljen. De a zsivány-koló- 
iiiában nem egy olyan hírhedt alak van, mint a „száz­
kezű11 \ ucsetich Imre, aki ellen egyszerre 3—4 törvény­
széknél folyt a bűnvizsgálat, de a vádlott mindig szökésben 
volt. A zsivány kolónia működési területe a monstruózus 
bűnperben körvonalozva van. Dolgoztak: Bács-Bodrog-, 
Torontál-, Temes-, Csongrád-, Csanád-, Arad- és Pestme­
gyek területén, sőt elmentek messzebbre is, föl a he­
gyeknek, Nográdba s le délre Ilorvát-Szlavoniára, ahova 
lopott lovakat szállítottak at. Újpest is szerepel, mint el­
ismert Athénje a hazai tolvaj- és zsivány-világnak. A per 
nagyságáról fogalmat adhat az, hogy 50 csomójában 
3400 drb akta van. Ezek közt van egy darab 12 éves. 
A bűncselekménynek száma eredetileg 09. A moustruó- 
zus .bűnper előkészített anyaga az egyes bűnesetek 
szerint csoportosítva tizenhat napra lesz fölosztva. E sze­
rint a végtárgyalás nem kevesebb, mint három hetet fog 
igénybe venni.

Haladunk. Spitzer Bernát, helybeli kiterjedt 
szállítási üzletét, ismét egy uj ággal szaporitá, ugyanis 
életbeléptéié a gyorsszállitást. Postacsomagoknál (express) 
öt kilos csomag Budapestről vagy Bécsből Zomborig 
házhoz szállítva csak 30 krba kerül, tehát olcsóbb, mint 
a posta és a feladó is megtakaríthatja a ti kros szállitó- 
le\elet, fenti városokba szinte elfogad csomagokat, me­
lyekért elegáns express kocsijával érte is megy. —
\ olt alkalmunk fenti cég uj butorszállitó kocsiját meg­
tekinteni s bátran állíthatjuk, hogy ilyent vidéken semmi­
esetre, de még a fővárosban is ritkán láthatunk, ezen 
kocsiban csomagolás nélkül szállíthatunk vasútra butor- 
nemüeket. Dicséretre méltó, hogy az egész óriási kocsit 
heh beli iparosok készítették. \ aloban méltán megérdemli 
Spitzer szállító, hogy kitünően menő üzlete tovább is 
virágozzék.

I MAGYAROK PÁRISI KIRÁNDULÁSA.
Saját tudósítónktól.

Páris.
(Folytatás.)

Miután a város nevezetességeinek legnagyobb és 
legfontosabb részét megismertettem veled, t. olvasó, el­
vezetlek a bulonyi erdőbe is (Bois du Boulogne, 
boa dü Bnlony) mely Páris városának nyugati részén 
teiül el, közvetlenül a sáncok mögött, oly nagy helyen, 
iog_\ Zombor városa kényelmesen elférne benne a Fe- 

rencz-csatorna felé terjedő szőllókertjeivel együtt. A bu- 
onji erdőnek északi részét a Jardind’Acclima- 
A,-°n,1 ,laLden d' akh'mataszjon) foglalja el, melynek 

teja a külföldi állatokat aklimatizálni, azaz Franciaor- 
sz. echajlatához hozzászoktatni és bevitel és eladás 
utján közönségessé tenni. Minthogy hazulról azzal, a 
szándékkal indultam el, hogy először ezt a kertet néz­

zem meg, azért a Kiisi, Batinyol, Kurszel bulvárdokon 
Magram avnün és a Csillagtéren át, a belőle kinyúló 
ónas! (!o a grand' Amié (de la Grande Armée) av- 
nura fordultam be, mely nyugotra a bulonyi erdő mellett 

közelében fekv(X 26 ezer lakossal biró Neu- 
11 ly (Nöji) városát is ketté szeli. A de la Grande Armée 
ai nűt mindkét oldalán 20 lépés széles allé szegélyezi 
két sorban magas, fiatal, majdnem gömbalaku platánok 
kai beültetve. Leszállván a lóvonatu kocsiról, kis gyalog 
lás után átlépem a kaput és benn vagyok a szép bulo 
nyi erdőnek árnyas fái között. Innen a zsardeu d' ak 
limataszjon-ig csinos kis lóvonatu kocsin mentem, melyei 
e»y> majdnem ponni nagyságú lovacska húz nagy gyor 
sasággal az egymástól csak két lábnyira fekvő vas-sine 
ken. A kert bejáratánál lefizetvén a belépti jegyért 
fiánk 20 szantimot (tiO krajcárt), jobbra fordultam égj 
üvegfedclcs épületbe, hol fiatal, karcsú pálmák állottak 
A közelben kis, fekete kecskét láttam, óriási nagy tőgy 
gyei; ubgy kicsinye úgy mekegett, mint a mesterségei 
bábuk, melyeket kis lányok magukhoz ölelve szorítanak 
Innen beljebb hatolva, különféle szárnyasok sodronnyá 
bekerített helyeihez értem, melyek közelében szil éi 
nyárfa csoportok, narancsbokrok és mindenféle fajú fenyő 
fák láthatok. A kisded tavakon sok kacsa és lut 
úszkál, közöttük a szürke egyiptomi tiiut fel kiilö 
nősen. A hosszú nyakú f 1 a m i n gó hangja egészen olyan 
mint a kacsáé. Ott ágaskodott egy afrikai struc is 
fejét jobbra-balra hajtogatva. Gyönyörű példány. Tovább: 
ott pompáztak tiszta fehér, ragyogó kék és zöld tolla 
zatu fácánok. Ott bámult egy, két pápá fehér éi 

fakószinű t e v e. Az afrikai antilopé (dorcas 
oly szelíd, hogy hozzám jött; megsimogattam. Barnái 
színű testén öt fehér stráf vonul keresztben ; füle legyezi 
alakú; ott járkált két zebra is; szép, karcsú állatok 
fehér szőrű festőkön végig vonulnak a széles féket- 
csikok. Érdek
nézni. Megnéztem a n e

cs volt négy hamuszinű kenguru járásé 
g y v e n szép 1 o v a t a köze’

levő nagy istállóban; mindegyiknek a feje fölött a faló 
oda van Írva neve, világra jövetelének helye és fáj táj: 
Más helyen különféle színű és fajtájú nyulak bujká 
tak. Ott hevert vasrácsozat alatt erősen lihegve egy, 
Jóremény fokáról hozott szürke v a d k a n. Följebb hároi 
istentelen magas zsiráf mozgott ügyetlenül, erőse 
inogva járása közben. Fehéres alapszínű testüket vörhenye 
foltok fedik; gyönyörű magas példányok, a sodronyny: 
védett fák törzsét erősen nyalogatják, áhítozva a lombo 
után. Nem messze tőlük avaclierie (vasrí), tehenek ház 
vau. Millió meg millió embernek nincs oly tiszta lakása 
mint ezeknek az állatoknak. Beléptem az aquariui 
sötét helyiségébe is. Itt van a 1 i m u 1 e (liiiröl) rákalak 
kis állat. Egészen fehér pajzs alatt van, csak kardalak 
farka látszik ki. Egy másik vízzel telt üvegszekrénybe 
pókalaku rákok mászkálnak. Érdekes kisállat a hij 
p o k a in p e. Feje, nyaka a lóéhoz hasonlít, a többi rész 
vékonyodó fark. Egészen zöldszinű és átlátszó; két o 
dalt, teste közepén uszonyai vannak, melyek úszás kö> 
ben szépen rezegnek. Érdekes nézni, mikor kettő eg\ 
szerre emelkedik a vízben, parallel halad, aztán mind 
jobban közeledik egymáshoz, mintha udvarolna és szépe 
egyesülnek. Egy nagy vízmedencében okos szemű, ílirg 
d e 1 f i n e k e t láttam. Alábuknak a vizbe, előbb miiiteg 
fölhiva a nézőt, hogy bámulja ügyességöket. Kitel 
memén, a kutyák sodronyos rácsozattal elzárt osztó 
lyát tekintettem meg. Találhatsz itt a pudlitól kezdv 
egész a newfoundlani (nyúfaundlendi1 kutyáig minden 
féle fajtát. Mily kedvteléssel időznének a zsarden d’akli 
mataszjon ez osztályánál a bácskai Nimródok.

Kilépvén a kertből, a tulajdonképeni bulonyi erdő 
ben, és pedig annak rengeteg hosszú Long champ 
(Ion san) alléján találtam magam. Epen akkor jött rajt; 
a Szajna felől nyugatról 8—10 ember, egyrészök tri 
ciklin, mások meg biciklin futva a város felé, midőn egy 
a tavakhoz vezető alléra akartam térni. Itt megállitot 

vidéki francia család, tudakolva tőlem a kertbe vah 
utat. Szívesen szolgáltam nekik útba igazítással. A ti 
felé vezető részlet megérdemli az erdő nevet. A rajt: 
keresztül vezető utak nagyon szélesek, úgy hogy nég1 
kocsi is hajthat egymás mellett, két oldalról szép gesz 
tényé- és szilfasorok és thujafák szegélyzik. Végre liosszi 
gyaloglás után itt vagyok az alsó tónak (lac inferieur 
lals. enterjőrnek) északi partján. A tó oly hosszú lehet 
mint a megyeházától Szemző Gyula kertjéig. Szép, tiszti 
vize közepén két, jókora hosszú sziget emelkedik, gye 
pes, lejtős partjaikon szép sétányokkal. A szigetek kö 
zepe tele van ültetve magas, lombos fákkal, mintegy 
sűiű erdőt képezve. A tó lejtős, zöld pázsittal boritot 
palijait többnyire sudár fenyők szegélyezik nagy csopor 
tokban. Igazi élvezet itt tartózkodni, szíva a hüs, fris 
tiszta levegőt, melytől a tüdő csak úgy emelkedik. A te 
felső részén sok kacsa úszkál a vizeken, kijönnek a 
partra is, hol a mamák mellett játszadozó gyermekek 
zsemlyemorzsákkal etetik őket. Itt láttam több embert, 
akik horgászva mozdulatlanul állottak a parton. Eszembe 
jutott a hires definíció a horgászról, mely szerint; a cérna 
végén féreg, a pálca másik végén pedig egy naplopó 
— és ez a horgász. Érdekes á haragos zöldszinű pá­
zsitnak öntözése; a gyepen hosszú csövek fekiisz- 
uek, rajtuk két oldalról lábak vannak alkalmazva, melyek 
alatt kis kerekek forognak. A csövekből tiz helyen is 
messzire szőkéi a viz tinóm por alakban, úgy hogy* az 
öntözés a legnagyobb forróságban is eszközölhető anél- 
kiil, hogy a gyepnek ártana. Uymódon a gyep mindig 
fiis, üde. Hosszú gyaloglásom nem volt hiába; mert mi­
dőn a tó végére értem, k é t s z é p vízesésben gyö- 
nyöiködtem, melyek 30—40 lépésnyire vannak egymás­
tól. Az egyiknek hófehér vize megszakítás nélkül omlik a 
tóba, a másiké először széles terraszra, és onnan a tóba 
önti habzó vizét. Igazán gyönyörű látvány; jobbról-bal- 
ról sziklatömegek meredeznek, a partokon sűrű sás nő; 
ahol állok, szemben az eséssel, haragos zöld fenyők, hok­
ink és alacsony thujafák emelkednek. Kitűnő levegőjű 
hús szellő fujdogál. Éppen most jő egy fotográfus, hogy 
le\egye a szép képet, feljebb a tó közepénél, jobbra, 
meglehetős nyílt térségen kilenc tiatal ember ingujjra vet­
kezve krokettet játszik. Boldog párisiak, ti nem vagytok 
mindig falak közé zárva, akármerre fordultok, mindig 
lombos fák árnyában vagytok I A tó felső részéhez érvén, 
a tűlevelű szuroktenyők gályáin sodronyláncocskákat lát­
tam, melyekről kis karikák csüngnek, hogy rájuk lam­
pionokat lehessen függeszteni. Mily gyönyörű lehet e tó 
esteli kivilágítás mellett!

Befordulván balra, hazafelé siettem; de ime, alig 
lépek ki a kapun, a csillagtéri diadalmi kaput látom a 
messze távolban. A du Bois de Boulonge (dü boa

dö Bulony) avnün álltam, mely majdnem háromszor 
oly széles mint a zombori főutca. Az utat szegélyző két 
oldali széles járda belső és külső szélén huszonöt méter 
magas, nyolc szögű, zöldre festett, aranyozott éles végű 
oszlopok állanak ötvenhat lépésnyi távolságban egymás­
tól kettős sorban. Két ilyen magas oszlop között két- 
két oszlopos lámpa áll, alattuk széles, pihenő padok és 
sok szék. Az oszlopsorok után, sűrű bokrok között szép 
virágágya k terülnek el a három-négy emeletes házak 
előtt. Es ezen a szép körúton át robognak a párisi ele­
gáns világ diszes fogatai a bulonyi erdőbe.

A Csillagtéren íeiszálltam egy lóvonatu kocsira, mert 
mái nagy on éreztem a fáradtságot, mely az erdőben való 
sok gyaloglástól ólomsulyként nehezedett lábaimra.

Volna még pár épület, melyet érdemesnek tartok 
\elcd megismertetni, t. olvasó, de azt máskorra hagyom, 
a mikoi a kiállítás csodáinak elbeszélésére térek át. 
Ezt előzőleg, miután a várost nagyjában úgy is isme­
red, leirom az ünnepségeket, melyekben a turin-párisi 
kirándulás tagjai részesültünk. A M u n kácsy-e s t é ly- 
r ő 1, melyre nem mentem, nem is irhatok;” legfeljebb 
azt, hogy derék csoportvezetőink erősen a lelkünkre 
kötötték, hogy más ruhában, mint klakkban, frakkban, 
lakkban, semmi szin alatt nem szabad megjelenni, mert 
azt Munkácsy állítólag kikötötte volna magának, tiokau, 
akik nem állhatták ellen a vágynak, hogy* Munkácsy 
lakását meglássák, dacára, hogy nagyon tisztességes 
szaloukabátjuk volt, ötven hatvan frankért kész frakkot 
vásároltak, amely legközönségesebb kelméből készülve, 
határozatlan személyre szabva, úgy állott rajtuk, hogy 
alatta a két oldalon bátran dughattak volna vagy két 
prófontot. Különösen egy tiatal ember derített mosolyra 
ilyren fölputtadt megjelenésével, folytonosan nézegetve 
magát a tükörben, nem győzvén eléggé csodálni ele­
gáns megjelenését. En és velem többen egyrészről bo- 
szankodva, hogy, ha a szalourokk jó volt Turiuban a 
banketten, miért ne lehetne jó itt is Muukácsy*nál, hisz 
tudnia kellene, hogy messze útról jövünk, nem vihetünk 
magunkkal egész ruhatárt, nem éreztem magamban haj­
landóságot az elmenetelre, másrészt pedig a boltból ki­
kölcsönözhető frakkért, mely testemhez, szabása miatt, 
úgy sem állott jól, nem akartan 15 frankot (7 frt 50 
krt) és egy közönséges, öt forintos cilindernek egy es­
tére való használatáért 5 frankot (2 frt 50 kij, összesen 
20 frankot (10 forintot) kidobni. A helyett inkább a 
kiállítás területére mentem, hol az óriási gépcsarnokban 
Edison bámulatos tanulmányának, a fonográfnak zené­
jében, egy szép ütemű indulóban gyönyörködtem. Más­
nap sajnálattal értesültem, hogy az estélyen a kirándu­
lók leguagyobbrésze szalonruhában, sőt némelyek, mint 
a párisi városházán, minden tisztességtudást mellőzve, 
közönséges utazóruhában jelentek meg. Az utóbbiak, 
kik között — sajnos — sok hölgy is volt, minden ta­
pintatot nélkülözve, megieledkeztek arról, hogy a turin- 
párisi kirándulás magyarjait, nem mint közönséges tu­
ristákat, hanem mint magyar delegációt tekintették, kik 
a magyarság intelligenciájának elitjét képezik, hogy hát 
ő róluk a többinek hiányos műveltségére következtetni 
fognak. Hölgyekről lévén szó, szükségesnek tartom 
megemlíteni, hogy a kirándulásban résztvevő lányok és 
asszonyok között, kiknek száma közel kétszázra rúgott, 
alig hatvanat lehetett szépnek vagy csinosnak mondani, 
és az olaszok és franciák, akik Magyarországot a szép 
nők országának ismerik, csalódva érezhették magokat, 
a sok, szépnek éppen nem mondható női arc láttára. 
De hát ki tehet róla, hogy nem a szép, de szegény, 
hanem csak a gazdagok utazhatnak ily messze földre, 
jómódú férjeikkel és szüleikkel együtt.

A zöldszinű meghívó, melyet az óriási ipar­
palotában tartandó bálra kaptunk, igy hangzik:

La- Gomission du Bal öltért par les Exposants au Palais de 
1 Industrie au Gouvernement et k la Munieipalite de Paris le Mer- 
eii'di 10 Juillet 1880 prie M . . . de lui faire 1' honneur d’ assister 
a vette tété. . . Prix du Billet: 10 francs. N. 23, 141. . . Le Portes 
du Palais seront ouvertes k 9 heitres */ Cett Carte devra étre re­
mise au Contrdle.

Kezünkben a meghívóval, sokáig tanakodtunk, 
hogy vájjon, miután a bálban Franciaország elitje lesz, 
és nekünk nincs frakkunk, nem volna-e jobb, ha erről 
is elmaradnánk; de végre győzött a terv, hogyha más­
képen nem is, legalább a galériáról fogjuk szemlélni a 
fényesnek Ígérkező látványt. Hisz ha már megláttak, 
nem lesznek oly durvák, hogy visszautasítsanak; hisz 
mi úgy sem akarunk résztvenni a táncban.

Végre éjjeli féltizenkettőkor feketébe öltözve ko­
csira szálltunk és kevéssel tizenkét óra előtt az óriási 
emeletes iparpalota díszes és hatalmas, diadalkapu­
hoz hasonló főbejárata elé értünk, melynek az egész 
épület fölé magasan kiemelkedő párkányzata közepén 
Franciaország, a két szélén a „Művészet“ és „Ipar“ 
aaS2 szeiű szobrai láthatók. Mikor beléptünk a nagy te­
rembe, mely olyan hosszú, mint a zombori főutca, de 
felényiv el szélesebb, mesés fény, ragyogás kápráztatta 
el szemünket. Mikor igy mintegy elkábulva a bejáratnál 
állottunk, Carnot jött teleségével és díszes nagy kíséret­
tel. Ezután mi is bementünk a mesés fényű te­
rembe, melyhez hasonlót a legmerészebb fantázia sem 
képes teremteni. A 326 lépés hosszú és 90 lépés széles 
telemnek négy oldalán oszlopos galéria vonul, melynek 
tiü félkör ivezetes oszlopköze ugyanannyi számú kapu­
hoz hasonlít. A galéria talai finom festményekhez hasonló, 
120 művészeti kivitelű gobelinnel vannak borítva. A ma­
gas plafonról 12 luszter csüngött alá, melyeknek fehér 
gömbjei villamos fényt szórtak a nagy teremre, mely­
nek közepén Olivier Métra által igazgatott, 150 tagból 
álló nagy zenekar volt elhelyezve, köröskörül délszaki 
növényektől körülvéve, melyeket hat csoport oszlopos 
lámpa világított meg. A terem két végén szökőkutak 
csörgedeztették vizöket, melyeknek sugara villamos 
lámpagömbön keresztül szőkéit fölfelé. A galéria alsó 
részén tiO villamos gömblámpa világított, fent az egyes 
oszlopok között 120 oszlopos, karos gyertyatartó volt 
elhelyezve, melyeknek gyertyái végén ezer meg ezer 
gázláng égett. A galériák alatt hosszú sorban a páho­
lyok voltak, mellettük és alattuk számtalan vörös bár­
sonyos szék, melyeknek fekete fája dúsan meg volt ara­
nyozva. A jobb oldali galéria hosszában, az emeleten, 
egész sora van a hosszú termeknek, hol külföldi zene- 
íarok, a többi közt magyar cigányok is játszottak. A 
b u 11 e k a hosszú terem két végén, az oldalhelyiségekben 
voltak elhelyezve. Az egyes ételek és italok ára, me­
zeknek jegyzéke a falra fel volt ragasztva, nagvon 
mersekeltek voltak. Egy darab süteményért 2U szantimot 
i IV krt), egy pohár bordói (bordeaux) vörös borért 30 
szantimot (15 krt), három pohárka sampányiért 1 frank



5o sz. (75 krt) fizettem. Miután a terem földszintjén 
mindent megnéztem, a bejárattal szemben levő, délszaki 
növényektől körülvett, kétoldali lépcsőzeten a galériára 
mentem fel, hol a gyönyörű gobelineket csodáltam, me­
lyeknek szőtt alakjait a legügyesebb festő ecsetje sem 
volna képes ügyesebben és nagyobb művészettel vászonra 
vetni. Betelvén az általuk nyújtott műélvezettel, az alant 
fényárban úszó, nyüzsgő tömeget kezdtem figyelemmel 
kisérni. A férfiak, csekély kivétellel, majdnem mind frakkba 
voltak öltözve. A nők ruhája tiszta fehér, halvány 
piros, halvány zöld, halvány kék, úgy hogy a hullámzó 
tömegben a fekete férfi ruha szép ellentétet képezett 
a m a j d n c m fehérnek látszó női toalettel szemben. 
Érdekes volt nézni, amint négyest kezdtek táncolni. 
Négy-öt-hat kis csoport állott fel a terem különböző ré­
szein a többi közönség négyszögben vette őket körül. 
Mindegyik csoport csak nyolc személyből 
állott; az egyik és a másik oldalon két férfi és két nő 
képezett sort. 1 áncközben. minden egyes a I a k, pél- 
daul tour de main túr dö men) vagy cliaine anglaise 
lsen anglcz, angol lánc) után a férfi és a nő meghaj­
totta magát. A hat figurát meglehetős mérsékelt, szolid 
mozdulatokkal táncolták: de a többi, kotiljonból vett 
figurát oly rohamosan, mint mikor a fiuk télen korcso­
lyázva, hosszú sorba fogózkodva előre futnak, hogy na- 
gj ot kanyaritva félkört képezzenek. A négyesnek ez a 
íészc beillett volna pajkos, csintalan húzódásnak.

Miután mindent, ami csak látható volt, megnéztem 
és a közönség is erősen oszladozni kezdett, éjfélutáni 3 
órakor haza mentem, hogy erőt gyűjtvén a holnapi ün­
nepségekre, tovább folytassam a tanulságos szemlét

—cs —n.
(Folyt, kciv.)

ZFdl37-dza,t.

Bikityen (Bácsmegye) a r. katli. német-magyar 
ami) eh u tanítói állomás lemondás folvtán üresedésbe 

jővén arra f.évi október hó 27-ig pályázat hir- 
dcttetik. Lvi fizetés 500 frt havi utólagos részletekben 
lakas nélkül. A megválasztott tartozik a német és ma­
gyar nyelvet tökéletesen tudni, a mindennapi és ismétlő 
iskolát vezetni. Pályázhatnak csak olyanok, kik az ének­
les es orgonálásban s némileg a bunyó nyelvben is jár­
tasak, mert a megválasztott köteles a kántort nagyobb 
ünnepek alkalmával ingyen segíteni, akadályoztatása vagy 
betegsége esetén pedig őt az összes kántori teendőkben 
helyettesítem, melyért azonban a kántorral való mege­
gyezés szerint külön dij jár. Az állás november l°én 
oglalando el, mely naptól kezdve kapja fizetését is. A 

ke lo okmányokkal felszerelt folyamodványok a pályázati 
hatai napig a bikityi r. kath. iskolaszékre címezve ns. és 
it. Berenyi Dániel apát-esperes úrhoz Bajára küldendő.

Kuts János,
iskolaszéki elnök.

Pályázati hirdetmény.
• , , . Bács-Bodrogh vármegye palánkai járásának alább- 
írt községeiben egy-egy, részint megürült, részint ujab- 

■ ban betöltendő írnoki állásra pályázatot nyitói 
’ 1. Oi*'ovácon 300 frt fizetéssel.

3002. Tovarisován
3. Szilbáson 300

300

Gabonaüzlet.
Október hó 10-én.

A gabonafizlet a lefolyt hétben jelentéktelen maradt. 
Hozatal — dacára a kedvezőbb hangulatnak — igen 
korlátolt. Az arak a múlt hétiekhez viszonyítva, keveset 
változtak.

Az árakat 100 kilónkint a következőkben jegyezzük : 
Búza 70—75 klgrig minőség szerint . . 7.00—7.60
Zab .................................................................6.30—6.50
7rl,a................................................... 6.25—6.50
Tengeri ó .......................................................4.40—4.50

n csöves.................................. 2.00
Bal) ..................................................  5.00—5.50—6.50
Moharmag....................................... 500
Kendermag............................................. ‘ 7.50—8.00
Kö,cs....................................................4.50—5.00

4. Paragán
5. Uj-Palánkán 300
6. Gaj do lírán 300
7. Bulkeszen 300
8. Ősében 300
0. Novoszellón 300

7?

7?

77

77

77

77

77

77

í elhivatnak mindazok, kik ezen állások valamelyi- 
ket elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt fo­
lyamodványaikat f. évi október hó 30-ig hozzám 
benyújtsak. A választásra újabb határidő fog kitüzetni.

az í., * d. es 4. alatt megnevezett községekben 
a magyar nyelven kívül a szerb nyelvnek, s a többi 
íozsegekben a német nyelvnek tudása is megkivántatik. 

1 a lan ka 11, 1889. évi augusztus hó 30-án.

4766. szám. 
tkvi 1889.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, hogy Schiiffer Miklósné végre 
hajtatónak Kransz János végrehajtást szenvedő elleni 
1U7 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zoinbori kir törvényszék, a hódsági,i kir 
járásbiróság területén lévő, Hódsághon fekvő, a hódsághí 
353. sz. tjkvben A 7 a foglalt Kransz János nevén 
álló 726. hr. 394. ö. i. sz. ház és 425 Q öl 27 frt 62w 
kr váltságtőkével terhelt beltelekre az árverést O'lü 
írtban mint utóajánlatot tevő által Ígért összegben 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. éri novem­
ber hó 9-ik napján délutáni 3 órakor Hódságh község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 722 frt 
becsárának 10°/0-át vagyis 72 frt 20 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. nov. ho 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni

Hódsághon, 1889. évi augusztus hó 26 án.

A íisághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

3 1)—1
Csupor Gyula,

főszolgabíró.

Naptár.

Október.

Havi és Katholikus Protestáns 
heti nap naptár | naptár Görög-orosz

naptár
1 1 Pént. Filomena Kálmán
12 Szom. Miksa p. Miksa
13 Vas. F18 Kálin. v. F17 Ede
14 Hétfő Kallistus pk. Kallistus
15 Kedd Terézia sz. Hedvig

29 Cyrják
30 Gergely n.

1 A B. a. Pok.
2 Cyprian
3 Dénes

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS
Helyettesíti:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

ECEEDBTESE^.

Boreladás.
Kitűnő minőségű vörös, fehér 

és sillerbor kapható jutányos áron.
A pince fekszik: Radisics- 

utca 94. sz. s_!

3468. sz.
tkvi 1889.

Árverési h irdetm ény.
A hódsághi kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha 

tóság közhírré teszi, hogy Krivokutya Steván végre­
hajtatnak^ Back Péter végrehajtást szenvedő elleni 
2000 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a hódsági kir. járásbiróság területén levő 
Lality községben fekvő, a lalityi 1018. sz. tjkvben a! 
1. a; foglalt 1167. hr. sz. 1/i telek földre az árverést 
lodo írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. 
évi december hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor Lality 
községházánál, megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog 
, , Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
aranak 10% át vagyis 153 frt 50 krt készpénzben, vagy 
az 1881 LX. t. c 42-ik §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz alatt 
keit igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáitatni. 

Hódsághon, 1889. évi augusztus hó 6-án

Bérbeadási hirdetmény.
A zombori szerb Csitaonica bérbeadja saját 

házában levő sör csarnoki helyiségét f. évi
november hó 1-től kezdve három egymásután kö­
vetkező évre. Az erre vonatkozó ajánlatok f. évi 
október hó 18-ig a Csitaonica igazgatóságá­
hoz beküldendők, a feltételek pedig megtudhatók 
di'- Kronits István egyleti Ügyvédnél.

Zomborban, 1889. évi október hó 4-én.

Bikár Péter,
- 2 igazgató.

Zombori Rerestceáeimi és iparbank kézi-zálogkölcsön intézete.

A Éságfii kin. járási)« önyvi hatóság.
5326. szám. 
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2892. szám.
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Szenttamás községétől.

SZIrde't m.

község elöljárósága részéről ezennel köz-
i 0-1890 kkM,°igy f tulaÍdouát képező halászati

. >g 1890., 1891. es 1892. évre, - az országos vásári 
ich penzszedesi jog es a piaci helvpénzszedési jog 1890

tartandó m7 oktober hó 31-en a községházánál 
. an lo ny lvanos avveresen a legtöbbet Ígérőnek egyen- 
hűit haszonbérbe fog adatni. J

Az árverési teltételek a hivatalos órákban a köz­
ségi jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Szenttamás, 1889. október 1-én.
Ivanits Izidor,

h. jegyző. 2—1
Kováts György,

h. hivő.

Vendéglő bérbeadás
Adán, közel a piachoz, egykor a „Két szölőfflrt“-liöz.

A vendéglő áll a korcsmái helyiségen kívül 
egy ebédlő, három vendégszoba, konyha, két ka- 
mara, jó pince, beüvegezett nagy bejárat, mely 
nyáron at mulatóhelyül is szolgál, befásitott és 
^kövezett szép udvar és kerttel. 1890. május
több évre° kivett620 6gy "*7

és tá%ÍZbe>metben°SltaSt kaphatni az adai Posta-

Özv- piringer Edéné,
_ '______________ tulajdonos.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Ö-Palánka községében a 

nyugdíjaztatás folytán megiiresíilt jegyzői állásra pályá­
zatot nyitok s a választásnak a községházánál leendő 
megejtésére f, évi november hó 14-ik napjának 
d. e. 9 óráját kitűzöm.

Fel hivatnak pályázók, hogy kellőleg felszerelt fo­
lyamodványaikat 1". évi november hó 6-ig hozzám 
benyújtsák.

-4 jegyzői állás javadalmazása a következő: 
t. Készpénz fizetés 6-50 frt.
2. Lakbér 150 frt, esetleg szabad lakás.
3. Szérűs kertre 50 frt.
-i. ;-4 telek töld s az ezután járó legelőilletmény 

haszonelvezete. J
5. llss méter kemény tűzifa.
Az egyemlletéket és házadót a. község, a földadót 

a jegyző fizeti.
Palánkán, 1889. szeptember 30-án.

Csupor Gyula,
" 1 főszolgabíró.

3842. szám. 
ki». 1889.

A titeli járás főszolgabirájától.

Pályázat.
Káty községében egy évi 400 frt fizetéssel java­

dalmazott segédjegyzői és egy évi 240 frt fizetéssel járó 
községi adóvégrehajtói állomásra pályázat nyittatik.

Pályázni kívánók felhivatnak, miszerint okmányok­
kal kellőleg felszerelt s a magyar, német és szerb nyelv 
tudását is igazoló folyamodványaikat folyó évi ok­
tóber hó 24-éig ezen hivatalnál nyújtsák be.

Titel, 1889. évi október hó 1-én.

Dr. Nagy Kálmán,

Zálogárverés
!W* 1889. évi november hó 4-én. _

Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, melyek 1889. 
évi szeptember hó 30-ig ki nem váltattak vagy 
át nem Írattak, f. é. november hó 4-én d. e. 1Ö 
órakor a zombori zálogintézet helyiségében nyilvános 
árverésen eladatnak.

Fizetési halasztások csakis 3 nappal a kitűzött 
határidő előtt történhetnek.

Hogy az árverés napján minden zavarnak eleje 
vétessék, megjegyzendő, hogy azon zálogoknak, melyek­
nek határideje már lejárt és az árverésre kiszemeltettek, 
sem kiváltani, sem átírni nem lehet.

Zomborban, 1889. október 1-én.

Iij. líadosavlyevits György,
3—! cégjegyző.

Kertészet.
400 drb magas almafa drbként
400

— frt 20 kr 
20

100
100
100
100
200

3000
4000

20 
20 
20~JV r 
20 
20

frt 05 kr.

őszi barackfa 1—2 éves, dbként —
100 drb 15

nyári barackfa dbként 
körtefa dbként . . .
meggyfa dbként . . .
cseresnyefa dbként 
piramid-almafa dbként 
gledicsiák, 2 éves 1000 db 

„ 1 évesek 1000 db
Továbbá készletben van:

100 drb magas földi eperfa (Himbeer)

100
fajok, dbként

„ viola trikolor, nagy faj, 100 db 
n Pinus picea, 100 db . . .

1 db . . .
Mindszentek ünnepére alkalmas koszo­

rúk, minden alakban és tetszés szerinti színekben bá­
mulatos olcsó áron kiszolgáltatnak.

Csokrok bármely célra kaphatók.

SCHLÄGEL JÓZSEF,
mii- és kereskedelmi kertész Zomborban 

(Bajai utcában).

dbként
n piszke- és ribiszkefa, nagy

1000
300

— „ 05
1 „ -

20 „ -
— „ 20

Pályázat.

főszolgabiró.
Zornbor, 1889. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájábóL

A gai'ai róni. kath. népiskolánál lemondás folytán 
az I. és II. vegyes dalmátajku tanítói állomás megürül­
vén, arra október hó 20-ig pályázat hirdettetik. 

Javadalmak: 350 frt fizetés; 50 frt lakpénz. 
Kellékek : tanítói oklevél, a magyar és dalműt nyelv- 

ben való jártasság. Az állomás november hó 1-én elfog­
lalandó. Nők is pályázhatnak. e

Az okmányok nt. Láng Márton esperes úrhoz Csata- 
aljára, Bácsmegye, küldendők.

Kelt Garán, 1889. október 6.

Ribovicz András,
_______________ plébános és iskolaszéki elnök.
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